

促进民营经济，28条具体措施来了

促进民营经济，新的具体举措来了。

在《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》7月19日公布后，8月1日，国家发改委等部门联合印发了《关于实施促进民营经济发展近期若干举措的通知》(简称《若干举措》)，提出了28条具体措施。

国家发展改革委体制改革综合司司长王善成在新闻发布会上说，《若干举措》坚持问题导向，从民营经济的需求出发，围绕解决民营企业突出问题，提出一系列政策举措，力求务实管用、近期见效。

作为落实《意见》的配套政策举措，《若干举措》聚焦促进公平准入、强化要素支持、加强法治保障、优化涉企服务、营造良好氛围等5个重要方面，提出28条具体措施，进一步深化细化相关政策措施。

让民营企业明白遇到问题时“该找谁”

《若干举措》在提出具体举措的同时，也确定了每项任务的落实分工，压实责任，明确了“谁来干”，让民营企业明白遇到问题时“该找谁”。

比如，针对民营企业反映强烈的拖欠账款问题，文件明确由工信部牵头推动解决，国家发改委、财政部、审计署、国资委、市场监管总局等部门参加这项工作。其中特别提出，由审计部门接受民营企业反映的欠款线索，加强审计监督，让民营企业清清楚楚地知道被拖欠账款可以向什么部门反映。

加大对拖欠民营企业账款的清理力度

《若干举措》要求，加大对拖欠民营企业账款的清理力度，重点清理机关、事业单位、国有企业拖欠中小微企业账款。

国研新经济研究院创始院长、新经济智库首席研究员朱克力表示，拖欠账款会导致民营企业资金周转困难，影响其正常经营和发展。这条举措让保障民营企业的合法权益更具象化、更接地气、更解渴，对于提高民营企业的信心和竞争力具有重要的现实意义。

扩大民营企业信用贷款规模

《若干举措》要求，延长普惠小

微贷款支持工具期限至2024年底，持续加大普惠金融支持力度。引导商业银行接入“信易贷”、地方征信平台等融资信用服务平台，强化跨部门信用信息联通。扩大民营企业信用贷款规模。有效落实金融企业呆账核销管理制度。

国家税务总局政策法规司司长戴诗友表示，持续创新推出税务与金融部门“税银互动”举措，将民营经济“纳税信用”转化为“融资信用”，助力民营企业缓解融资难题。

支持民营企业参与重大科技攻关

《若干举措》进一步明确政策的细节，指导举措的具体操作落地。

比如，《意见》提出了鼓励民营企业“开展关键核心技术攻关，按规定积极承担国家重大科技项目”这一要求，《若干举措》进一步列明了支持民营经济牵头承担科技攻关任务的具体领域，即工业软件、云计算、人工智能、工业互联网、基因和细胞医疗、新型储能等六个领域，政策范围更加明确，操作性大大增强。

赋予民营企业职称评审权

《若干举措》在《意见》基础上，提出了更有力的举措，是对既有举措的深化和加强。

比如，《意见》提出，“畅通民营企业职称评审渠道”，《若干举措》进一步明确，“赋予民营企业职称评审权，允许技术实力较强的规模以上民营企业单独或联合组建职称评审委员会，开展自主评审”。综合

依法打击造谣抹黑民营企业的“网络黑嘴”

《若干举措》指出，开展“打假治敲”等专项行动，依法打击蓄意炒作、造谣抹黑民营企业和民营企业家的“网络黑嘴”和“黑色产业链”。

在朱克力看来，近年来相关人士言行已严重影响到整个民营企业的信心和发展，因此只有依法打击这类“网络黑嘴”及其背后的“黑色产业链”，才能真正保护民营企业家和民营企业的合法权益，让民营企业和民营企业家更有安全感和归属感。

强化支持民营经济发壮大工作的激励

《若干举措》强化支持民营经济发壮大工作的激励，特别提出，“将各地区落实支持民营经济发壮大情况纳入国务院年度综合督查，对发现的问题予以督促整改，对好的经验做法予以宣传推广”。

此外，还提出“设立中央预算内投资促进民间投资奖励支持专项，每年向一批民间投资增速快、占比高、活力强、措施实的市县提供奖励支持”。通过奖励先进，树立榜样，调动各方支持民营经济发壮大的积极性。

朱克力认为，28条具体措施为民企发展提气、壮胆、撑腰，有较强的针对性和可操作性，有助于进一步优化民营经济发展环境，增强民营企业家和民营企业家发展信心，提高民企的竞争力和发展活力。综合

缅甸特赦8000囚犯 昂山素季获减刑6年

缅甸国家管理委员会8月1日发布特赦令，共赦免近8000名囚犯。缅甸原国务资政昂山素季和原总统温敏分别获减刑6年和4年。

特赦令说，缅甸国家管理委员会主席根据刑法相关条例对昂山素季所涉5起案件的刑期给予减刑，对温敏所涉2起案件的刑期给予减刑。国家管理委员会发言人告诉记者，此次昂山素季共被减刑6年，温敏共被减刑4年。据悉，减刑后，昂山素季所剩刑期20余年，温敏的刑期不足10年。

国家管理委员会当天还发布多个特赦令称，为庆祝缅甸传统节日及出于人道主义、民族团结和国内和平及国家间关系等考虑，国家管理委员会主席根据宪法和刑法相关条例，将全国符合减刑条件的囚犯从死刑特赦为终身监禁，赦免外籍囚犯7749名，赦免外籍囚犯125名并将他们驱逐出境，赦免22名民族武装组织成员并撤销72名与民族武装组织成员相关人员所涉案件。

今年1月、4月和5月，缅甸国家管理委员会也曾分别赦免数千名



温敏(前左)和昂山素季(前右)资料照片 新华社发

囚犯。

缅甸国防和安全委员会7月31日举行会议，决定再次延长全国紧急状态6个月。

国防和安全委员会当天发布公告说，国防军总司令敏昂莱在会

上汇报了国家管理委员会过去6个月的工作及未来工作的需求等。国防和安全委员会成员经集体讨论后决定，为了确保国防军总司令能够圆满完成其职责，从8月1日起再次延长紧急状态6个月。据新华社

“站在国道上看风景要收费”？

西藏江孜文旅局致歉

7月30日西藏日喀则，一名游客发视频称，他在日喀则市江孜县349国道旁看远处的风景时，遭到一名男子阻止。

男子自称景区工作人员，称在国道上看风景是不可以的，这里是属于卡若拉冰川景区的景点，是国家3A级景区，是需要买票的。

该名游客询问男子：站在国道上看风景都不行吗？男子称景色是用来看的，凡是来旅游的都要买票。卡若拉冰川景区距离349国道只有一两公里，这里是属于国家路边景区的。

其他游客称景区还在那边，为什么在国道上不能看呢，男子称不买票就不能拍照不能看，禁止停车禁止下车，禁止在国道上看冰川。

7月31日，江孜县文化和旅游局在“云端珠峰”公众号就此事发文致歉。文章说：

7月30日晚，我们关注到抖音平台上发布的针对我县卡若拉

冰川景区的“一个站在国道上看风景需要收费的地方”有关言论。

江孜县人民政府高度重视，第一时间成立由县文旅局牵头的联合工作组进驻景区开展情况核查和规范整顿。

经核查，该问题属实，卡若拉冰川景区确实存在工作人员违规干扰G349国道过往车辆停泊、阻挠行人景区外拍照的问题。

联合工作组于7月31日下午对景区经营企业和相关责任人依法依规进行了严肃处理，对以上违规行为坚决取缔、全面整顿。

该事件的发生暴露了我县文旅部门监管不力、执法不严的问题，我们将举一反三、严实整改，在景区区域增设游客服务和纠纷处置中心，常态化开展现场执法，实地受理游客投诉，有效维护游客合法权益。

在此，我们向广大游客朋友致以诚挚的歉意。我们诚恳社会各界予以监督，诚恳接受各方宝贵意见。

据九派新闻

云南4.4级地震，旅客列车被扣停

8月1日1时56分，云南曲靖市沾益区发生4.4级地震。当日上午，曲靖多位居民告诉记者，感受到几秒钟晃动，在睡梦中被震醒。

沾益区应急管理局工作人员表示，目前已上报的乡镇均无人员伤亡，其余地区情况正在加紧统计。

据中国地震台网正式测定，8月1日1时56分在云南省曲靖市沾益区发生4.4级地震，震源深度9公里。震中距富源县28公里、距宣威市38公里、距沾益区41公

里、距贵州盘州市43公里。

中国铁路昆明局集团有限公司官方微博当日发布消息称，为确保列车运行安全，该公司立即启动应急预案，封锁有震感的区段线路，紧急扣停旅客列车。

派出线路、供电、信号等专业人员采取徒步、添乘轨道车的方式巡查线路。

经排查，线路桥梁、隧道等设备设施正常，线路已于8月1日5时50分恢复运行，列车运行秩序正逐步恢复。

据极目新闻

莫斯科再遭无人机袭击



8月1日在莫斯科拍摄的受损建筑 新华社记者 白雪骐 摄

俄罗斯国防部8月1日说，乌克兰当天凌晨使用3架无人机袭击莫斯科，其中一架被电子压制后失控，在非居民区坠毁，另两架在莫斯科州上空被防空系统击毁。

莫斯科市市长索比亚宁当天在社交媒体上说，乌方几架无人机当天凌晨袭击莫斯科，其中一架在坠落时造成一座高层建筑玻璃外墙部分受损，目前无人员伤

亡报告。他还说，此次受损建筑在7月30日曾遭乌方无人机袭击。

另据塔斯社援引当地紧急情况部门的消息报道，莫斯科伏努科沃机场因无人机袭击短暂关闭，部分航班备降到其他机场。

俄罗斯国防部7月30日说，当天挫败了乌克兰方面对莫斯科的无人机袭击。袭击发生后，索比亚宁在社交媒体上说，莫斯科两座办公大楼外墙轻微受损。

据新华社

天天出彩

体彩排列3(23203期)

中奖号码:1 4 0
投注方式:本地中奖注数 每注奖金
直选 690注 1040元
组选3 0注 346元
组选6 2798注 173元

体彩排列5(23203期)

中奖号码:1 4 0 5 1
投注方式:中奖注数 每注奖金
一等奖 63注 100000元

体彩7位数(23116期)

中奖号码:0 6 3 6 5 9 9
投注方式:本地中奖注数 每注奖金
特等奖 0注 0元

体彩7星彩(23088期)

中奖号码:5 6 2 5 0 7 +10
投注方式:中奖注数 每注奖金
一等奖 0注 0元